



# Сорский городской вестник

Четверг 23 мая 2024 г. №20/20  
Официальные документы

## РОССИЙСКОМУ КРАСНОМУ КРЕСТУ – 157 ЛЕТ!



15 мая Общероссийская общественная организация «Российский Красный Крест» отметила своё 157-летие.

Поздравляю с днём рождения гуманитарной организации сотрудников и ветеранов Сорского городского отделения Красного Креста.

Одно из ключевых направлений вашей деятельности – облегчение страданий, защита жизни и здоровья людей. Вы оказываете помощь людям при возникновении чрезвычайных ситуаций и продолжаете реализовывать программы в области медицины, нацеленные на повышение осведомлённости населения о мерах первичной и вторичной профилактики, включая ВИЧ и туберкулёз. Ведь профилактика – это основа системы укрепления здоровья

людей. Мы с уважением относимся к вашей гуманитарной работе!

Хочу поблагодарить всех, кто внёс и продолжает вносить большой вклад в развитие деятельности Российского Красного Креста, а именно Задорожникову Галину Ивановну, Барановскую Галину Ивановну, Любушкину Людмилу Степановну и Мистрюкову Александру Григорьевну. Спасибо за ваш труд, за преданность делу и за вашу самоотдачу!

Желаю вам благополучия, процветания и успехов в вашей городской миссии. Пусть ваша деятельность продолжает развиваться и приносить пользу обществу. С праздником!

Глава города Сорска Владимир Найдёнов

## 28 МАЯ – ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

Уважаемые ветераны пограничных войск и военнослужащие, выполняющие воинский долг на защите рубежей Родины! От всей души поздравляем вас с праздником – Днём пограничника!

Ваша служба требует высокой ответственности, мужества и преданности своему делу. Вы стоите на страже границ нашей Родины, обеспечивая безопасность и спокойствие граждан. Ваши профессионализм, отвага и готовность к самопожертвованию заслуживают глубокого уважения и признания.

В настоящее время перед пограничниками Российской Федерации стоят масштабные задачи, связан-

ные с противостоянием международному терроризму и экстремизму.

Желаем вам крепкого здоровья, тишины и покоя на границе, неиссякаемой энергии, успехов в выполнении служебных обязанностей, храбрости и отваги в сердце. Пусть ваши традиции доблести и верности долгу будут залогом успехов в службе для сегодняшних поколений воинов-пограничников.

С праздником, дорогие пограничники!  
Глава города Сорска Владимир Найдёнов,  
Председатель Совета депутатов  
Галина Веселова



## ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЁМ ПОГРАНИЧНИКА!

День пограничника – почётный день для всей страны. Мы гордимся нашими пограничниками! Наши границы под надёжной охраной и с устойчивой преградой для врага.

Мы поздравляем всех пограничников города с этим праздником. Желаем всегда идти вперёд к результатам, преодолевая все трудности. Здоровья, долголетия, дружбы, благополучия в семье и успехов во всех делах!

Совет ветеранов города Сорска

## НА ТЕРРИТОРИИ МО ГОРОД СОРСК ПРОШЛИ ТОРЖЕСТВЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЁННЫЕ 79-ОЙ ГОДОВЩИНЕ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 ГОДОВ

Накануне Дня Победы, вечером 8 мая в сквере «Победы» состоялась патриотическая акция «Свеча Памяти». Ежегодно жители города приходят зажечь свечилампадки, тем самым почтить память погибших в годы Великой Отечественной войны. Подобные мероприятия являются символом единства и непобедимости нашей страны.

Утро 9 мая началось с торжественного митинга «Память о павших храня...» в посёлке ст. Ербинская. Поздравить жителей посёлка с Днём Победы пришли глава города Владимир Найдёнов, директор по производству ООО «Сорский ГОК» Александр Масалов, председатель Совета депутатов Галина Веселова и председатель Совета ветеранов Елена Станкевич. Сразу после концертной программы все участники митинга по традиции возложили цветы к памятнику «Павшим за Родину».

Часом позже мероприятие продолжилось уже в Сорске. У монумента «Вечная Слава» состоялся митинг «Вспомним», где присутствовали и ветераны Великой Отечественной войны. Традиционного шествия в этом году не состоялось, поэтому акция «Бессмертный полк» проходила прямо во время проведения митинга. Жители города приносили с собой портреты своих родственников-ветеранов.

После общегородской минуты молчания состоялась церемония возложения цветов к памятнику воинам-освободителям от главы города Владимира Найдёнова, министра природных ресурсов и экологии Республики Хакасия Владимира Лебедева, представителей организаций и предприятий города Сорска и всех желающих.

Сотни горожан направились на городскую площадь, где торжественное мероприятие продолжилось традиционным парадом от школьников города под руководством



Глава города Сорска Найдёнов В.Ф.,  
председатель Совета ветеранов Станкевич Е.Д.



Михаила Мазина и концертной программой под названием «Великая Победа» от солистов и творческих коллективов Дома культуры «Металлург».

В этот день в честь Памяти и Победы на площади была организована полевая кухня «Фронтальной привал», где жителей города угощали «солдатской кашей».

Также следует отметить, что все учреждения Сорска в преддверии Великого праздника приняли участие в акции «Окна Победы». В рамках этой акции окна зданий были украшены символами, связанными с праздником: Вечным огнём, звёздами,

георгиевскими лентами, поздравительными надписями, салютом, цветами и птицами – символом мира. Тем самым сотрудники учреждений хотели выразить благодарность ветеранам и почтить память погибших в Великой Отечественной войне.

Администрация города выражает огромную благодарность всем, кто принимал участие в мероприятиях.

*Юлия Полунина*



В общеобразовательных организациях города Сорска продолжают создаваться Центры образования «Точка роста». В 2024 году Центр образования «Точка роста» появится в МБОУ Сорская ООШ №2 им.Толстихиной Ю.Н.

Центры образования «Точка роста» создаются в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Их целью является внедрение новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных

**ТОЧКА РОСТА**

общеобразовательных программ естественно-научной и технологической направленностей. Особое внимание уделяется обучению и подготовке педагогов для повышения квалификации по современным и актуальным программам дополнительного образования.

Центр «Точка роста» открывает больше возможностей для популяризации биологии, химии и физики среди обучающихся, а значит, повышения эффективности учебного процесса и высокой результативности

во внеурочной деятельности.

Единый брендинг, логотипы, сочетание серого, белого, оранжевого и зеленого цветов – главные требования при оформлении кабинетов и проектных зон. Уже сегодня школой организована работа по определению кабинетов, которые будут задействованы для работы Центра. Проводятся расчёты по определению затрат на выполнение мероприятий по брендированию кабинетов, выполнению материально-технических и кадровых условий. Планируется образовательная деятельность Центра на новый учебный год.

Инфраструктура Центра также может использоваться для организации учебной и внеурочной деятельности, дополнительного образования детей. Как общественное пространство для развития общекультурных компетенций и цифровой грамотности, проектной деятельности, творческой и социальной самореализации детей, педагогов и родительской общественности, что позволит заниматься образованием и воспитанием детей на современном уровне.

*Юлия Полунина*



## ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «КЕДРЫ ХАКАСИИ» СТАРТОВАЛА В ГОРОДЕ СОРСКЕ

Вот уже седьмой год в нашей Республике проводится экологическая акция «Кедры Хакасии», которая стартовала 16 мая и инициаторами которой являются депутаты Верховного Совета Республики Хакасия.

Основная цель акции – это улучшение качества атмосферного воздуха и в целом экологической обстановки.

В нашем муниципальном образовании участниками акции по созданию «зелёных

щитов» стали представители администрации, Совета депутатов, предприятий и учреждений города Сорска. На данный момент молодые кедры высажены на территориях МБДОУ ЦРР Детский сад «Голубок», МБУ ДО «Сорская спортивная школа», МБУК ДК «Металлург» (объект досуговой деятельности п.ст. Ербинская), Ербинская ООШ № 4, ФБУ Центр реабилитации СФР «Туманный».

*Юлия Полунина*



# РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТУРНИР ПО СПОРТИВНОЙ (ВОЛЬНОЙ) БОРЬБЕ В СОРСКЕ

В спортивной школе города Сорска 18 мая состоялся Республиканский турнир по спортивной (вольной) борьбе среди юношей и девушек 2009-2010 гг.р. на призы ООО «Сорский ГОК», администрации города Сорска и личный приз И.У. Ахметова. Наш город посетили 130 спортсменов из разных уголков Хакасии и Красноярского края. От Сорска принимали участие 27 борцов.

В родных стенах наши ребята установили рекордное завоевание медалей. Победители и призёры турнира были награждены медалями, грамотами и памятными подарками.

1 место Мумбалдай Монге в весовой категории 44 кг  
1 место Буханов Никита в весовой категории 85 кг  
1 место Лышко Вячеслав в весовой категории 100 кг  
1 место Чаплыгина Анастасия в весовой категории 29 кг  
1 место Нефёдова Яна в весовой категории 58 кг  
1 место Сагеева Виктория в весовой категории 54 кг

2 место Каков Сергей в весовой категории 75 кг  
2 место Кейних Олег в весовой категории 100 кг  
2 место Кирбижекова Тарика в весовой категории 39 кг  
2 место Ивлева Елизавета в весовой категории 58 кг

3 место Гольман Андрей в весовой категории 57 кг  
3 место Григорьев Кирилл в весовой категории 62 кг  
3 место Мельникова Диана в весовой категории 36 кг

3 место Скулкина Снежанна в весовой категории 39 кг  
3 место Мальцева Евгения в весовой категории 58 кг

Призы от ООО «Сорский ГОК» были вручены «За лучшую технику» Сагеевой Виктории (г. Сорск) и Барашкову Максиму (г. Абакан);

Призы от Администрации города Сорска были вручены «За волю к победе»: Нефёдовой Яне (г. Сорск), Коваленко Ярославу (с. Аскиз), Тугужекову Александру (г. Абакан).

От совета депутатов г. Сорска «За наибольшее количество чистых побед» были награждены: Буханов Никита (г. Сорск), Курдюков Станислав (Аскизский район).

Личным призом Илая Узбековича Ахметова в номинации «Лучший борец» были награждены Мумбалдай Монге (г. Сорск) и Куулар Намзырай (г. Абакан).

От ИП Итченко Дмитрия Николаевича «За волю к победе» были отмечены: Чаплыгина Анастасия (г. Сорск), Миягашева Светлана (Таштыпский район), Тахтараква Анастасия (Аскизский район).

Призы от профкома ООО «Сорский ГОК» были вручены: Ивлевой Елизавете (г. Сорск), Какову Сергею (г. Сорск), Асочакову Роману (Аскизский район).

От тренера-преподавателя Чаплыгиной Е.В. «За волю к победе» призы вручены: Сирбигешевой Милославе (г. Абакан), Бурцевой Кире (Алтайский район), Карачаковой Софье (Аскизский район).

Поздравляем всех победителей и призёров! Республиканский турнир стал настоящим праздником спорта и единоборств в нашем городе.

Юлия Полунина



## СЕРЕБРЯНЫЕ ВОЛОНТЁРЫ С ДРУЖЕСКИМ ВИЗИТОМ ПОСЕТИЛИ ГОРОД СОРСК

Наш город 15 мая посетили активные граждане старшего возраста из Абакана – серебряные волонтеры благотворительного фонда социальной поддержки населения «Кристалл». Встреча прошла в Доме культуры «Металлург».

Серебряные волонтеры БФ СПН «Кристалл» много рассказывали о направлениях волонтерской деятельности, которые развиваются на базе благотворительного фонда, о проектах, в которых они принимают участие: «Декада зрелого возраста», «Почётные каникулы», а также об участии в форумах в Сочи, Казани и других городах России, и о том, какие возможности перед ними

открывает волонтерство, несмотря на возраст.

Помимо всего, они организовали замечательный концерт для зрителей. В рамках направления «Культурное волонтерство» перед участниками встречи выступили русский хор «Звезды Кристалла», студия арабского танца «Майсун» и дуэт «ВолНа».

О том, какая волонтерская деятельность развивается у нас в Сорске, рассказали председатель Совета ветеранов Станкевич Елена Даниловна и местные активисты. Визит серебряных волонтеров завершился небольшой экскурсией по нашему городу в сопровождении Катаевой Елены Григорьевны, директора Сорского краеведческого музея им. В.В. Андрияшева.

К слову, такие мероприятия являются ярким примером того, как старшее поколение может внести свой вклад в развитие общества и помочь молодым людям научиться ценить опыт и мудрость старших.

Юлия Полунина



